

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

# Шахтерская ПРАВДА

ОРГАН ПРОКОПЬЕВСКОГО ГОРНОМА КПСС  
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 219 (9761)

СРЕДА,

1

ноября 1967 года.

Год изд. 38-й

Цена 2 коп.

ЦЕНТРАЛЬНОМУ  
Комитету КПСС,  
Президиуму Верховного  
Совета СССР,  
Совету Министров  
СССР и ВЦСПС

## ПОБЕДИТЕЛИ

С торжественного собрания, посвященного вручению шахте № 3-3-бис памятного знамени

Вчера, в канун Великого Октября, трудящиеся шахты № 3-3-бис отмечали большое событие — на вечное хранение им вручалось памятное знамя ЦК КПСС, Президиума Верховного Совета СССР, Совета Министров СССР и ВЦСПС. Эта высокая награда — признание больших заслуг коллектива в юбилейном социалистическом соревновании, награда каждому, кто трудится на шахте и отдает энергию и знания росту и совершенствованию производства.

Шахта № 3-3-бис — общепризнанная академия передового горняцкого опыта Кузбасса, родина скоростных проходческих горных выработок, кузница шахтерских кадров, воспитавшая сотни замечательных горняков. Здесь внедряются новая прогрессивная технология добычи угля, новая горная техника, проводятся значительные работы по механизации очистных и подготовительных работ.

При умелом руководстве партийной организации здесь развернулось массовое соревнование по изысканию и использованию резервов производства на основе научной организации труда. Создано 22 творческих бригады рационализаторов и изобретателей, в которых на общественных началах трудятся 111 рабочих и ИТР. Ими разработано и внедрено в производство 25 планов научной организации труда, на очистных участках внедряется сетевое планирование, что позволит на полгода ускорить подготовку очистных забоев.

И вот конечные результаты. В юбилейном году Родина получила от горняков около 70 тысяч тонн угля сверх плана, себестоимость которого снижена на 284 тыс. рублей. Значительно выросла производительность труда. На 104,2 процента освоена производственная мощность шахты.

Вся прославленная шахтерская гвардия пришла на торжественное собрание, посвя-

щенное вручению памятного Знамени ЦК КПСС, Президиума Верховного Совета СССР, Совета Министров СССР и ВЦСПС. Необходимо отметить, что на шахте уже были знамена; также врученные на вечное хранение. Их в зал под бурные аплодисменты внесли ветераны шахты, Герои Социалистического Труда Петр Иванович Нинев и Петр Яковлевич Усов.

Памятное знамя шахтерам «три-три бис» вручает второй секретарь обкома партии тов. Евсеев В. С. Он говорит:

— Высокая награда, завоеванная коллективом, свидетельствует о том, что коллектив во главе с партийной организацией с честью выполняет свой долг. На шахте 624 коммуниста, 523 из них — рабочие. Коммунисты, как всегда, во всех делах идут впереди, трудятся на самых ответственных участках производства. Достаточно сказать, что из 64 горных мастеров — 62 коммуниста, из 52 бригадиров — 34 члена КПСС.

Коллектив шахты первым в городе вступил в соревнование за звание коллектива коммунистического труда. Только в юбилейном году это высокое звание присвоено шести участкам, сменам и свыше ста трудящимся.

Товарищи, это знамя — большая честь для вашего коллектива, и оно ко многому обязывает. Вы должны подумать, как ускорить рост производительности труда, повысить темпы прохождения подготовительных выработок и увеличить нагрузку на очистные забои. Нужно смелее внедрять планы научной организации труда и производства.

На днях бюро обкома КПСС одобрило в числе других промышленных предприятий области и вашу инициативу по досрочному завершению пятилетнего плана — к 7 ноября 1970 года. Надеемся, что вы и впредь будете идти в первых рядах соревнующихся за досрочное вы-

полнение и перевыполнение государственных планов.

С большой приветственной речью выступил на торжественном собрании первый секретарь горкома КПСС тов. Жеваго Е. П. В своей речи он отметил:

— Присуждение памятного знамени — это высокая оценка деятельности шахты, ее хозяйственных, партийных и профсоюзных руководителей. И она накладывает большую ответственность.

Та же мысль подчеркивалась в выступлении главного инженера комбината Кузбассуголь тов. Крылова В. Ф.

От имени горняков шахты № 3-3-бис выступили забойщик участка № 15 И. Г. Банщиков, начальник участка № 11 В. Н. Капиченко и начальник шахты К. Ф. Санкин.

Участники собрания направили в адрес ЦК КПСС, Президиума Верховного Совета СССР, Совета Министров СССР и ВЦСПС приветственное письмо. Оно публикуется в сегодняшнем номере.

На снимке: торжественное собрание на шахте № 3-3-бис.

Коллектив рабочих, инженерно-технических работников и служащих шахты № 3-3-бис треста Кировуголь ордена Ленина комбината Кузбассуголь, собравшись на торжественное собрание по случаю вручения памятного знамени ЦК КПСС, Президиума Верховного Совета СССР, Совета Министров СССР и ВЦСПС в честь 50-летия Великой Октябрьской социалистической революции, выражает сердечную благодарность ленинскому Центральному Комитету, родной Коммунистической партии, Советскому правительству, Президиуму Верховного Совета СССР и Всесоюзному Центральному Совету профессиональных союзов за высокую оценку его труда.

Только за 10 месяцев юбилейного года шахтой сверх плана добыто 69 тысяч тонн угля, пройдено дополнительно 4600 метров горных выработок. Производительность труда рабочего — на 1,6 тонны выше плановой. По сравнению с итогами прошлого года каждый день на шахте выдается угля на 172 тонны больше. За указанное время шахта выдала валовой продукции на 482 тысячи рублей сверх плана. Октябрьские успехи коллектива еще более улучшат эти показатели.

Воодушевленные успехами, достигнутыми под руководством Коммунистической партии, рабочие, инженерно-технические работники и служащие шахты № 3-3-бис в ответ на призыв Центрального Комитета КПСС, Президиума Верховного Совета СССР, Совета Министров СССР и ВЦСПС решили продолжить социалистическое соревнование с тем, чтобы досрочно выполнить пятилетний план и новыми трудовыми победами встретить 100-летие со дня рождения Владимира Ильича Ленина. Горняки принимают на себя следующие социалистические обязательства:

выдать до конца года дополнительно к плану 75000 тонн угля, в том числе 15000 тонн углей, идущих на коксование, пройти сверх плана 5000 метров горных выработок, снизить зольность угля на 0,1 проц. к плану, повысить производительность труда на 2,5 проц., сэкономить 260000 рублей государственных средств.

В честь 100-летия со дня рождения Владимира Ильича Ленина мы принимаем на себя следующие социалистические обязательства: к 22 апреля добыть сверх плана 210000 тонн угля, в том числе 40000 тонн углей, идущих на коксование, пройти дополнительно к плану 19 километров горных выработок, сэкономить 630 тысяч рублей государственных средств, выполнить пятилетний план к 7 ноября 1970 года, а также внедрить на шахте новые шитовые перекрытия, новую бурильную и погрузочную технику.

Закрепляем Центральный Комитет Коммунистической партии Советского Союза и Советское правительство, что рабочие, инженерно-технические работники и служащие шахты № 3-3-бис и впредь будут отдавать все свои силы во славу нашей социалистической Родины, с честью выполняя принятые на себя обязательства.

По поручению коллектива шахты:  
начальник шахты САНКИН,  
секретарь парткома ПАХАРЕНКО,  
председатель профкома ХРИБКОВ,  
забойщик БАНЩИКОВ,  
проходчик КОЖИЧ.

ШАХТА № 3-3-БИС.



## С Н О В А

## Т Р И У М Ф

ПЕРВАЯ В МИРЕ АВТОМАТИЧЕСКАЯ СТЫКОВКА  
КОСМИЧЕСКИХ АППАРАТОВ НА ОРБИТЕ!

Да здравствует передовая советская наука —  
детище Великого Октября!

## В К О С М О С Е!

30 ОКТЯБРЯ 1967 ГОДА В СОВЕТСКОМ СОЮЗЕ ПРОИЗВЕДЕН ЗАПУСК ИСКУССТВЕННОГО СПУТНИКА ЗЕМЛИ «КОСМОС-188» ДЛЯ ПРОДОЛЖЕНИЯ ИССЛЕДОВАНИЯ КОСМИЧЕСКОГО ПРОСТРАНСТВА И ОТРАБОТКИ НОВЫХ СИСТЕМ И ЭЛЕМЕНТОВ КОНСТРУКЦИИ КОСМИЧЕСКИХ АППАРАТОВ В СООТВЕТСТВИИ С ПРОГРАММОЙ, ОБЪЯВЛЕННОЙ ТАСС 16 МАРТА 1962 ГОДА.

В 12 ЧАСОВ 20 МИНУТ МОСКОВСКОГО ВРЕМЕНИ ВПЕРВЫЕ В МИРЕ БЫЛА ОСУЩЕСТВЛЕНА АВТОМАТИЧЕСКАЯ СТЫКОВКА НА ОРБИТЕ ИСКУССТВЕННОГО СПУТНИКА ЗЕМЛИ «КОСМОС-188» СО СПУТНИКОМ «КОСМОС-186», ЗАПУЩЕННЫМ 27 ОКТЯБРЯ 1967 ГОДА.

В 15 ЧАСОВ 50 МИНУТ МОСКОВСКОГО ВРЕМЕНИ 30 ОКТЯБРЯ ПО

КОМАНДЕ С ЗЕМЛИ БЫЛА ПРОВЕДЕНА АВТОМАТИЧЕСКАЯ РАССТЫКОВКА ИСКУССТВЕННЫХ СПУТНИКОВ.

ПОСЛЕ УСПЕШНОГО ЗАВЕРШЕНИЯ ПРОГРАММЫ АВТОМАТИЧЕСКИХ ПРОЦЕССОВ ПОИСКА СБЛИЖЕНИЯ СТЫКОВКИ И РАССТЫКОВКИ ИСКУССТВЕННЫХ СПУТНИКОВ ЗЕМЛИ НА ОРБИТЕ СПУТНИКИ «КОСМОС-186» И «КОСМОС-188» ПРОДОЛЖАЮТ ПОЛЕТ И ПРОВЕДЕНИЕ ИССЛЕДОВАНИЯ КОСМИЧЕСКОГО ПРОСТРАНСТВА.

ОСУЩЕСТВЛЕНИЕ ПЕРВОЙ В ИСТОРИИ АВТОМАТИЧЕСКОЙ СТЫКОВКИ И РАССТЫКОВКИ ДВУХ ИСКУССТВЕННЫХ СПУТНИКОВ ЗЕМЛИ НА ОРБИТЕ — НОВЫЙ ЗАМЕЧАТЕЛЬНЫЙ УСПЕХ СОВЕТСКОЙ НАУКИ И ТЕХНИКИ В КАНУН СЛАВНОГО ЮБИЛЕЯ 50-ЛЕТИЯ ВЕЛИКОГО ОКТЯБРЯ.  
(ТАСС)

Навстречу 50-летию Октября

# НАКАНУНЕ РЕШАЮЩИХ СОБЫТИЙ

Величайшая из всех революций в истории — Октябрьская революция 1917 года по своему содержанию была пролетарской. В то же время она носила глубоко народный характер. Выражая коренные интересы народа, наша партия сумела соединить социалистическое движение рабочего класса с самым широким общедемократическим движением народа в единый революционный поток.

«Ленинская партия, — говорится в Тезисах ЦК КПСС «50 лет Великой Октябрьской социалистической революции», — показала в 1917 году великий пример исторической инициативы, правильного учета соотношения классовых сил и конкретных особенностей момента».

## Революционный подъем народа

Осень 1917 года. Разуверившись в политике Временного правительства — антинародного блока партий кадетов, меньшевиков и эсеров, — миллионные массы трудящихся России все громче заявляли о своем нежелании жить по-старому и требовали передачи всей власти Советам, переживавшим в те дни бурный процесс большевизации. В столичных Советах — Петроградском и Московском — большевики получили большинство. Авторитет ленинской партии рос всюду. Лучшие представители рабочих, солдат и крестьян сотнями и тысячами вступали в РСДРП(б). Ее ряды насчитывали уже до 350 тысяч членов (против 24 тысяч в период выхода из подполья).

Всероссийский размах приняли забастовки металлургов, железнодорожников, нефтяников, текстильщиков, горняков, печатников. Борьба крестьян за землю достигла такого накала, что в любой момент могла вылиться в общенациональное крестьянское восстание. На фронте солдатские массы все чаще выходили из повиновения, отказывались продолжать империалистическую бойню, устраивали братание с немецкими солдатами, покидали позиции. Они признавали только Ленина, партию большевиков.

На окраинах России ширился размах национально-освободительного движения трудящихся угнетенных национальностей.

Так, к осени 1917 года самые различные народные движения соединились в единый могучий революционный поток. Это был крупнейший стратегический и тактический успех большевистской партии.

Боевая готовность и монолитность революционных сил давала возможность пролетариату перейти в решающее наступление против господства буржуазии, которая своим хищническим хозяйничаньем и продолжением империалистической войны привела Россию на грань национальной катастрофы, поставила страну в опасную экономическую зависимость от империалистических хищников крупнейших держав.

Все это убедительно показал В. И. Ленин в своей работе «Грозная катастрофа и как с ней бороться».

Временное правительство, в котором широко были представлены так называемые социалисты из числа меньшевистско-эсеровских соглашателей, не принимало никаких мер, что-

бы предотвратить надвигавшуюся на страну грозную опасность. Зато в страхе перед растущим недовольством масс оно готово было на любые преступления, чтобы потопить революцию в крови.

После разгрома корниловщины внутренняя контрреволюция вкупе с международным империализмом готовилась к новому походу против революции. В правительственных кругах вынашивались планы сдачи Петрограда немцам. Под угрозой ставилась не только судьба революции, но и национальная независимость страны.

Но революция неудержимо шла вперед. Борьба за власть вступила в решающую фазу.

Кризис назрел, будущее революции поставлено на карту — вот кардинальный вывод, который сделал вождь большевистской партии осенью 1917 года. Всестороннему обоснованию задачи непосредственной подготовки вооруженного восстания как главной практической задачи партии Ленин посвятил в сентябре — октябре ряд брошюр, статей и писем. В них он конкретизирует решения VI съезда РСДРП(б), взявшего общий курс на вооруженное восстание, творчески развил и обогатил марксистское учение о восстании как искусстве.

Глубокий анализ сложившейся обстановки осенью 1917 года говорил о том, что вооруженное восстание неизбежно и вполне назрело. В борьбе против буржуазии пролетариат мог смело рассчитывать на помощь и поддержку многомиллионных масс трудящихся и угнетенных. Созданная героическими усилиями большевистской партии массовая политическая армия социалистической революции была готова на победоносное выступление.

## Взятие власти — задача момента

В своих исторических письмах в Центральный, Петербургский и Московский комитеты РСДРП(б) — «Большевики должны взять власть» и «Марксизм и восстание» (последнее только в ЦК) Ленин писал, что наступает время, когда «большевики могут и должны взять государственную власть в свои руки».

«Предлагая тотчас демократический мир, отдавая тотчас землю крестьянам, восстанавливая демократические учреждения и свободы, помятые и забытые Керенским, большевики составят такое правительство, какого никто не свергнет».

Большинство народа за нас... Большинство в столичных Советах есть плод развития народа в нашу сторону».

Народ устал от колебаний меньшевиков и эсеров...

Ждать «формального» большинства у большевиков можно; ни одна революция этого не ждет... История не простит нам, если мы не возьмем власти теперь! (Полн. собр. Соч., т. 34, стр. 239—241).

Почему большевики должны взять власть именно теперь? — ставит вопрос Ленин.

Потому, что революция растет и ширится и чтобы удушить ее, российский буржуазия решила сдать столицу войскам кайзеровской Германии. Керенский усиленно стягивал корниловские отряды под Петроград. Ждать больше нельзя.

Тревожась за исход назревающего столкновения сил рево-

люции и контрреволюции, Ленин акцентирует внимание на том, что международное положение именно теперь также за нас. Именно теперь предложить мир народам — значит победить.

С чего же начать подготовку восстания? Прежде всего нужно, указывал Владимир Ильич, сделать эту задачу ясной для партии. «Обдумать, как агитировать за это... Вспомнить, продумать слова Маркса о восстании: «восстание есть искусство» и т. д.» (там же).

Творчески развивая марксистское учение о восстании, Ленин еще раз привлекает внимание партии к тому положению, что революция не совершается автоматически, даже при наличии глубокого общенационального кризиса. Ее победу надо тщательно готовить. Вооруженное восстание как один из путей достижения победы требует не только беззаветной решимости идти «на последний бой», но и всесторонней подготовки к этому бою, в том числе военно-организационной и технической.

В письме «Марксизм и восстание» В. И. Ленин дал классическое определение главных условий победы восстания. При этом вождь партии подчеркнул обязательность для марксистов рассматривать данные условия в совокупности, тесной взаимосвязи, чтобы не повторять печального опыта бланкистов, оторванных от масс. Это ленинское указание имело и имеет непреходящее значение для мирового коммунистического и рабочего движения.

Вот эти условия. «Восстание, чтобы быть успешным, должно опираться не на заговор, не на партию, а на передовой класс. Это во-первых. Восстание должно опираться на революционный подем народа. Это во-вторых. Восстание должно опираться на такой переломный пункт в истории нарастающей революции, когда активность передовых рядов народа наибольшая, когда всего сильнее колебания в рядах врагов и в рядах слабых, половинчатых нерешительных друзей революции. Это в-третьих». (Там же, стр. 242—243).

Все эти условия в России были налицо. Исходя из них, Ленин своевременно обосновал необходимость перехода революционных сил к решительным действиям, поставив перед партией вопрос о подготовке восстания как первоочередной практической задаче. Он призвал ЦК, не теряя времени, начать военно-техническую подготовку восстания, двинуть лучшие партийные силы на заводы и в казармы для разъяснения вставшей в повестку дня задачи и организации рабочих и солдат к вооруженному свержению буржуазии.

## П л а н в о с с т а н и я

В своих исторических письмах Ленин разработал конкретный план восстания, расстановки и действий революционных сил. Решающим местом восстания были названы Петроград и Москва и их окрестности. Здесь были сосредоточены основные силы как революции, так и контрреволюции. Разгром последних и предпринятую победу революции во всей стране. «Взяв власть сразу и в Москве, и в Питере... Мы победим безусловно и несомненно», — подчеркнул Ленин. (Там же, стр. 241).



Для обеспечения успеха восстания необходимо искусно расставить ударные отряды — рабочих, военные части, флот, создать центр для руководства ими, разместив его у центральной телефонной станции для обеспечения непрерывной связи со всеми заводами, полками, со всеми пунктами борьбы. В первую очередь восставшие должны арестовать генеральный штаб и правительство, занять и удержать все важнейшие пункты, и прежде всего телеграф, телефон, мосты, железнодорожные станции, арсенал и т. д.

Ленин рассматривал при этом свой план как примерный, подчеркивая, что отношение к восстанию как искусству требует от ЦК детальной разработки плана. Сам Ленин продолжает скрупулезную работу над этим планом. В начале октября он снова обращается с письмами в ЦК, Петроградский и Московский комитеты, к большевикам — членам Советов Петрограда и Москвы, а также к делегатам Петроградской общегородской конференции РСДРП(б) к большевикам — участникам съезда Советов Северной области, который проходил тогда в Петрограде. Он пишет также «Советы постороннего» и статью «Кризис назрел».

Внимание вождя революции сосредоточивается на выборе момента начала восстания и правилах его ведения. Революция погибнет, заключает Ленин в своих новых письмах и статьях, если правительство Керенского не будет свергнуто в ближайшее время. Ильич вспоминала позднее Н. К. Крупская, страшно волновался, сидя в Финляндии, что будет пропущен благоприятный момент для восстания.

Ленина сильно тревожили позиция тех членов партии, которые стояли за оттягивание восстания, считая его преждевременным, расценивали Демократическое совещание как главную арену борьбы за власть (Каменев, Зиновьев), а также опасная по своим последствиям линия на приурочивание момента начала восстания к открытию II Всероссийского съезда Советов. Наиболее ярким приверженцем такой позиции был Троцкий. Против игры в «парламентские средства» борьбы в условиях, когда во весь рост встала задача вооруженного свержения буржуазии, против позиции Каменева и Зиновьева выступил Ленин со всей резкостью в статье «Изданный публициста».

В своих октябрьских письмах и работах Ленин привлекает внимание к следующим моментам: во-первых, не ждагь Всероссийского съезда Советов, так как судьбу революции может решить теперь только восстание; лозунг «Вся власть Советам!» стал лозунгом вооруженного восстания; во-вторых, не увлекаться резолюциями, а тщательно и быстро готовить восстание с военнотехнической стороны, продумать все до мельчайших подробностей; в-третьих, правильно определить момент для восстания и вести его по всем правилам искусства ведения боя.

«...События так ясно предписывают нам нашу задачу, — пишет Ленин 1 октября членам

ЦК, МК, ПК и большевикам — членам Совета Питера и Москвы, — что промедление становится положительно преступлением... Большевики не вправе ждать съезда Советов, они должны взять власть тотчас». (Там же, стр. 340).

Призывая во что бы то ни стало побороть линию на ожидание съезда Советов, Ленин характеризовал ее как «полный идиотизм». В письме к питерским большевикам от 7 октября вождь партии подчеркивает, что вопрос о власти теперь нельзя решить только резолюцией съезда. Его способен решить своей силой лишь восставший пролетариат. В обстановке, когда буржуазия собирала силы для новой корниловщины, любое выступление за отсрочку восстания уменьшало шансы на его победу.

В «Письме к товарищам большевикам, участвующим на областном съезде Советов Северной области» и в «Советах постороннего» Ленин на основе дальнейшего анализа расстановки вооруженных сил революции и контрреволюции приходит к выводу, что обстановка требует проведения восстания именно в Петрограде.

Под этим углом зрения Ленин дополняет свой план восстания новыми существенными деталями. Необходимо, считает он, окружить Петроград плотным кольцом революционных сил. Для срыва планов буржуазии о сдаче Питера немцам и претрагивания пути контрреволюционным частям к столице нужно «одновременное, возможно более внезапное и быстрое, наступление на Питер, непременно и извне, и изнутри». (Там же, стр. 382). Эту задачу должны выполнить флот, рабочие и войска. Следует немедленно привести в боевую готовность моряков Балтийского флота, русские войска в Финляндии, гарнизоны Ревеля, Кронштадта. Успех восстания зависит от двух-трех дней борьбы. Поэтому оно должно быть энергичным, быстрым, внезапным.

Поднимаясь на вооруженную борьбу, восставшие должны неутомительно следовать основным тактическим правилам ведения восстания, выдвинутым еще Марксом, указавшим, что «восстание, как и война, есть искусство».

Уверенность в победу революции, в успех вооруженного восстания как метода ее свержения, верой в творческие силы трудящихся, в историческую роль Советов как новой формы государственной власти пронизана ленинская работа «Удержат ли большевики государственную власть?», которую Ленин заканчивает в начале октября.

☆☆☆  
Ленинские сентябрьские и октябрьские письма и статьи сыграли исключительную роль в принятии исторических решений ЦК о восстании от 10 и 16 октября, в разработке плана его подготовки и проведения. Теоретическое обоснование необходимости восстания и ленинский план его осуществления осветил партии, всем революционным силам путь к величайшей победе в октябрьские дни 1917 года.

Г. МУХИНА,  
старший научный сотрудник  
Института марксизма-ленинизма при ЦК КПСС.

ЕСЛИ перечислить, где работают монтажники шахто-монтажного управления № 2, то пришлось бы перебрать почти все шахты Прокопьевска, перенестись в центральную часть Кузбасса, в Горную Шорию. Промышленные комплексы, линии электропередач, сложнейшие сантехнические узлы — все это дело рук специалистов ШМУ № 2. С хорошими результатами встречает управление и юбилей страны. Например, план десяти месяцев выполнен 20 октября. Все технико-экономические показатели лучше плановых.

Уже несколько лет подряд успешно работает коллектив горномонтажного участка № 3, которым руководит В. П. Рогов. На многих важных пусковых объектах трудились монтажники. Среди них шахты «Зиминка-Капитальная», имени Калинина, № 8, «Зиминка 3-4» и др.

# НАСТРОЕНИЕ — ПРАЗДНИЧНОЕ

## ПОСТУПЬ МОНТАЖНИКОВ

О высоком авторитете и мастерстве монтажников среди подобных коллективов Кузбасса говорит тот факт, что ему за последние полтора года присуждали однажды второе место и дважды — третье. Главный показатель коллектива — прибыль, а она за минувшие месяцы этого года уже превышает всю прибыль 1966 года на 30 процентов.

В предоктябрьском соревновании участок № 3 — в первой шеренге.

С каким-то особым праздничным настроением работают в оставшееся до юбилея Октября время шахтеры, металлисты, строители... Это происходит потому, что многие коллективы уже справились не только с обязательствами в честь 50-летия Октября, но и выполнили годовую план. Редакционная почта в эти дни полна писем — рассказов о целых коллективах, о хороших людях. Сегодня мы публикуем два письма — шофера Прокопьевской автобазы Н. Гроздева и старшего инженера по нормированию ШМУ № 2 А. Красилову.

## ГODOVOЙ ВЫПОЛНЕН!

Автомобили Прокопьевской автобазы работают почти на любом объекте нашего города, будь это солидная стройка, шахта или незначительная организация. Сотни тысяч километров ежедневно складываются из показаний спидометров машин. И в том, что вырос где-то дом на один этаж, в шахте лесом закреплены несколько метров выработок, «виноваты» автомобилисты. А подтверждением хорошей работы шоферов автобазы могут служить результаты, с которыми подошла автобаза к празднику. 22 октября коллектив выполнил план двух лет пятилетки. И сейчас работает в счет 1968 года. А по итогам третьего квартала завоевано переходящее Красное знамя автотреста № 2 комбината Кузбассуголь.

Суммируя все достижения, успехи автомобилистов в социалистическом соревновании в честь 50-летия Советской власти, горком партии, горисполком и горком профсоюза угольщиков присудили им на вечное хранение Красное знамя.

В чем же источник успешной работы? Секретарь партийной организации ответил:

— Вопросы повышения экономической эффективности, ускорения технического прогресса, повышения трудовой дисциплины, полное использование внутренних резервов — вот что дало нам отличный итог.

Все службы автоколонны внесли достойный вклад. Весь год хорошо работали коллективы автоколонны №№ 1, 2, 3, центрального гаража, ремонтных мастерских.

С улучшением производственных показателей автобаза изменяет свой внешний облик. Асфальтируются территории, административные помещения, цехи, боксы выделены и покрашены. Благодаря нашему художнику Г. П. Цыркуву нарядной стала наглядная агитация.

Так что настроение автомобилистов по всем показателям — праздничное.

## ПЕРВЫЕ В ОБЛАСТИ

Позавчера в юридическую консультацию Центрального района прибыли диплом и Почетная грамота. В дипломе обозначено: юридическая консультация Центрального района Прокопьевска по итогам юбилейного соревнования признана лучшей в области. Почетная грамота коллективу наших юристов вручена за активную пропаганду правовых знаний среди населения, на предприятиях и в учреждениях, за участие в общественной работе.

Петр Глушеч — слесарь-инструментальщик завода шахтной автоматики. Он пришел сюда после службы в рядах Советской Армии и сразу вошел в дружный коллектив. Сейчас Петр отлично владеет своей специальностью, успешно выполняет любое задание. Передовик производства активно занимается общественной работой. Он член заводского комитета комсомола.

Фото К. ЯКОВЛЕВА.



## У НАС В ПРОКОПЬЕВСКЕ

### В ПАМЯТЬ ВЫДАЮЩИХСЯ ДЕЯТЕЛЕЙ СТРАНЫ СОВЕТОВ

С первых дней Советской власти к Прокопьевску, хотя он еще не значился на карте и считался всего лишь рудником, было приковано внимание правительства. Видные деятели нашей партии не раз бывали в нашем городе. 28 декабря 1928 года в Прокопьевске перед трудящимися выступил с отчетом о работе правительства А. В. Луначарский. Позднее, город посетили К. Е. Ворошилов, Г. К. Орджоникидзе. Еще спустя несколько лет прокопчане встречали у себя Всесоюзного старосту Михаила Ивановича Калинина.

Сегодня о пребывании в Прокопьевске видных деятелей Коммунистической партии и Советского правительства рассказывает мемориальная доска, открытая на одном из зданий проспекта Шахтеров. Здесь вчера состоялся митинг трудящихся.

Такие же доски будут установлены на зданиях в районе Вокзальной площади, Дворца культуры имени Артема, шахты имени Калинина и в других местах, связанных с пребыванием членов правительства в нашем городе. В. РЯБИНКИНА.

Сейчас в группах, участковых и цеховых организациях профсоюза рабочих угольной промышленности нашего города идут отчетно-выборные собрания. Собрания проходят с хорошей явкой и высокой активностью.

Основное внимание докладчики и выступающие обращают на обсуждение таких вопросов, как выполнение обязательств, взятых к 50-летию Советской власти, укрепление трудовой дисциплины, организация труда, отдыха и быта трудящихся.

По-боевому прошло, например, собрание на участке № 2 шахты «Коксовая-1». Здесь профсоюзную организацию вот уже шестой год возглавляет крепильщик Г. Г. Гафуров. Выступающие отмечали, что участковый комитет постоянно занимается делами производства. Но из поля своего зрения выпускает такие вопросы, как борь-

## Отчеты и выборы в профсоюзных организациях

ба с травматизмом и заболеваемостью, укрепление трудовой дисциплины.

Один из недостатков, отмеченных в работе профгруппы участка № 1 шахты «Манеixa», — это отсутствие заботы о культурном отдыхе трудящихся.

Все те замечания и предложения, которые высказываются на отчетно-выборных собраниях, будут изучены и учтены комитетами профсоюзов предприятий. Это поможет дальнейшему улучшению профсоюзной работы.

Н. ЛАРИНА, зав. отделом горкома профсоюза угольщиков.

Первому космическому юбилею исполнилось 10 лет. Он начал свой путь во Вселенную в начале октября 1957 года, а теперь уже трудно заметить этот маленький серебристый искусственный спутник земли среди огромного количества самых разнообразных легативных аппаратов, которые собраны в новом величественном здании павильона «Космос» на ВДНХ СССР. Поражают воображение их размеры, форма, конструктивные особенности, вес, возможности выполнять многие важные исследования в космосе.

Еще совсем недавно только амбициозная фантазия была хозяйкой неба, но вот уже реальностью стала своеобразная и могучая «индустрия» космических просторов. Ее достойными полпредами прежде всего являются ракетные двигатели, без которых невозможно было добиться тех замечательных успехов, которые имеет наша страна в освоении космоса. В экспозиции павильона наглядно представлены все этапы рождения ракетной техники. Тяговые усилия первых ракет, созданных в тридцатых годах (ОР-1 и другие), измерялись несколькими килограммами. Им на смену пришли другие. Постепенно из года в год наращивалась их сила. В годы Великой Отечественной войны появились ракетные двигатели, развивающие тягу в 300, 600 и даже 900 кг.

Упорно, настойчиво работали конструкторы. Среди них и группа ракетчиков, которых возглавлял талантливый ученый С. П. Королев. Для преодоления этого земного тяготения и прорыва в космос нужны были дви-

## НА ВДНХ СССР НЕБЕСНАЯ ИНДУСТРИЯ

гатели особой мощности, их тяговые усилия должны измеряться уже не килограммами, а многими тоннами. Неудомимый поиск увенчался успехом. Новые ракетно-космические системы, созданные под руководством С. П. Королева, позволили впервые в истории человечества запустить искусственное небесное тело на орбиту вокруг Земли.

На выставке показывается большое семейство советских ракет, помогающих осваивать космическое пространство. Здесь можно увидеть жидкостные двигатели РД-107, разработанные в 1954—57 гг. Это благодаря им был запущен космический корабль «Восток» с человеком на борту. Тага двигателя — 102 тонны (в пустоте), давление газа в основных камерах — 60 атмосфер.

Как известно, общая мощность всех двигательных установок, размещенных в ракетной системе «Восток», которая установлена перед павильоном, достигает 20 миллионов лошадиных сил. Но и это уже не

предел. Под сводами эллиптического зала красуется космическая научная станция «Протон», предназначенная для изучения сверхвысоких энергий. Чтобы запустить во Вселенную эту машину весом более 12 тонн, использованы ракеты, двигательные установки которых развивают мощность в 60 миллионов лошадиных сил.

А о грандиозном размахе исследований в космосе говорит тот факт, что только за один прошлый год было запущено в космическое пространство свыше 40 различных летательных аппаратов.

Интересная содержательная экспозиция павильона наглядно рассказывает о том, что освоение космоса — закономерный этап в развитии человеческого общества и одновременно огромный ускоритель научно-технического прогресса.

## ИЗ РЕДАКЦИОННОЙ ПОЧТЫ СТРОКИ БЛАГОДАРНОСТИ

● Мне до сих пор не верится, что я дома, рядом с детьми, с друзьями. Произошел несчастный случай, и я оказалась в травматологической больнице. Было тяжело, беспокойно — ведь дома остались дети, причем, совсем одни.

О моей беде узнали сослуживцы — работники второго магазина ОРСа промышленных товаров — П. Обухова, В. Муслимова, Е. Саврасова, И. Сергеева, Н. Полков-

● Мне 73 года, возраст преклонный, да и болею я, ходить почти не могу. И вот наш участковый фельдшер Бронислава Григорьевна Архипова и медицинская сестра Тырганской поликлиники Палла Гавриловна Шиш-

## И ВСЕГО-ТО 6 КИЛОМЕТРОВ!

Каждое утро рабочие и служащие, живущие в поселках Высокий, Веселый, Манеixa, думают о том, как вовремя попасть на работу. Но зачастую опаздывают, так как часами приходится простаивать на остановке в ожидании автобуса. Ведь на линию вместо четырех машин выезжают два, а то и один автобус. А бывает и очень часто, что стоим мы вообще впус- тую: даже при небольшом дожде автобусы не доходят до поселка. На линии «Завод «Электромашина» — Высокий» есть участок дороги в шесть

● Навещали мой дом, следили за детьми, помогли по хозяйству. И я постепенно успокоилась.

Операция прошла удачно. Теплота, чуткость и заботливое отношение врачей нейрохирургического отделения В. Г. Дьячкова, Г. И. Окладникова, Г. П. Карауловской и Л. В. Максименко помогли мне выздороветь.

Слов не хватает, чтобы выразить благодарность этим людям. Е. БУТИНА.

● кина взяли надо мною шефство: приходят домой, приносят нужные лекарства.

Мне трудно было добраться до редакции, но я пришла, т. к. не могу не поблагодарить этих людей и хочу, чтобы о них узнали многие. Е. ПОРТЫШКИНА.

километров. Здесь грязь не просыхает даже в жаркую погоду. Вот и приходится и женщинам, и мужчинам с детьми ясельного и детского возраста идти эти километры пешком по грязи.

А ведь суток бы вполне хватало, чтобы навести горельник на этот участок. Но ни на «Манеixa», ни на шахте имени Дзержинского об этом до сих пор не позаботились.

В. БОЙНО, Р. ТОРМЫШЕВА, Г. ФЕРТЯНОВ, и другие, всего 15 подписей.

Перелистывая на днях последний номер журнала финансово-промышленных кругов Англии «Экономист», я натолкнулся на любопытное признание. Характеризуя отношение в империалистическом стане к Октябрьской революции, журнал обронил: «Капиталисты Запада никак не могли понять, каким образом революционный строй смог выжить без капиталистов».

И русские капиталисты и помещики тоже никак не могли уразуметь, что народ сможет обойтись без них. Незадолго до Октябрьской революции ведущая газета российской буржуазии «Новое время» писала: «Допустим на минуту, что большевики победят. Кто будет управлять нами тогда? Может быть, повара, эти знатоки котлет и бифштексов? Или пожарные? конюхи, кочегары? Или, может быть, няньки побегут на заседание Государственного совета в промежутке между стиркой пеленок? Кто же? Кто эти государственные деятели? Может быть, слесари будут заботиться о театрах, водопроводчики — о дипломатии, столеры — о почте и телеграфе? Будет ли это? Нет! Возможно ли это? На такой сумасшедший вопрос большевикам властно ответит история!».

И история ответила на этот вопрос. И ответила действительно властно и неопровержимо. История показала, что слесари и столеры, бедняки и середняки сумели не только взять власть в свои руки, но и удержать ее. Более того, они свершили всемирно-историческое чудо: подняли экономику, культуру и внешнюю политику страны на такую высоту, на которой она никогда не была в истории России.

Одна из бразильских газет писала на днях: советские люди ведут «беспрецедентную в мировой истории дуэль с другими мощными странами». Да, 50 лет назад наш народ, ведомый коммунистами, действительно поднялся на великую «дуэль» со старым миром. Он бросил дерзновенный вызов строю, который самодоволь-

но полагал, что его эксплуататорское господство вечно.

Прошедшие полвека достаточно убедительно выявили, как развертывается это историческое состязание. Говорят, что цифры — скучная вещь. Но есть цифры, которые звучат, как победная симфония. Вот некоторые из них.

Доля всей промышленной продукции царской России в мировом промышленном производстве в 1913 году не составляла и 4 процентов. В 1966 году Советский Союз давал почти пятую часть

мирового промышленного производства. Примечательно, что советские космические корабли, на которых советские коммунисты дерзновенно устремлялись в дали Вселенной, носили гордое название «Восток» и «Восход». Именно социализм стал тем надежным космодромом, с которого стартуют советские космические чудо-корабли и межпланетные станции, опускающиеся на Луне и Венере.

Октябрь явился исходной точкой великой очистительной грозы, бушующей над миром вот уже в течение полвека. За этот не-

полуклоний, занимала 72 процента территории земного шара с населением около 70 процентов его населения. Ныне территория стран, еще оставшихся в колониальной зависимости, составляет немногим более 4 процентов, а население их — 1,1 процента населения земного шара.

Еще сравнительно недавно Вашингтон убеждал себя и других в том, что 20-е столетие будет «американским веком». В действительности XX век стал веком упадка и заката империализма вообще, американского в первую

очередь. Американский буржуазный ученый Джон Харди в своей книге «Экономическое соперничество в холодной войне», не скрывая тревоги, пишет: «Советский рост захватил воображение мира... Распространение мысли о том, что мы (т. е. США) сползаем на положение второстепенной державы, может подорвать наше превосходство, уменьшить влияние в мире, ослабить поддержку наших союзников». И далее замечает: «Важно расти не просто быстро, а расти мудро!».

Но в том-то и дело, что мудрости у обреченного строя и его капитанов остается все меньше. Кладзем мудрости и гуманизма в наше время является новый, социалистический мир. XX век, начавшийся под стягом Великой Октябрьской социалистической революции, стал веком торжества идей социализма и свободы. Это действительно ленинский век. Именно ленинизм является сегодня влас-

## ОКТАБРЬСКИЕ ШАГИ ИСТОРИИ

большой с точки зрения истории срок мир изменился больше, чем за предшествующие тысячелетия.

Международное революционное движение во главе с коммунистическим авангардом в корне меняет облик нашей планеты на началах социализма и демократии. Социализм навеки утвердился на огромных пространствах Европы и Азии. С победой кубинской революции он пришел на землю и Латинской Америки. Не силой оружия, а силой примера идеи социализма прокладывают себе путь к сердцам народов.

Историческим фактом является то, что до 1917 года все антиколониальные революции кончались поражением. Они стали увенчиваться успехом лишь с Октябрьской революции, и особенно с 1945 года, после эпохальной победы нашего народа в Великой Отечественной войне. В 1917 году территория стран, находившихся на положении колоний и

очередь. Американский буржуазный ученый Джон Харди в своей книге «Экономическое соперничество в холодной войне», не скрывая тревоги, пишет: «Советский рост захватил воображение мира... Распространение мысли о том, что мы (т. е. США) сползаем на положение второстепенной державы, может подорвать наше превосходство, уменьшить влияние в мире, ослабить поддержку наших союзников». И далее замечает: «Важно расти не просто быстро, а расти мудро!».

Но в том-то и дело, что мудрости у обреченного строя и его капитанов остается все меньше. Кладзем мудрости и гуманизма в наше время является новый, социалистический мир. XX век, начавшийся под стягом Великой Октябрьской социалистической революции, стал веком торжества идей социализма и свободы. Это действительно ленинский век. Именно ленинизм является сегодня влас-

тателем дум всего передового и мыслящего, что есть в человечестве. Под влиянием идей Октября в движении пришли глубинные пласты человечества.

Опыт российских революционеров показал революционерам всего мира: рабочий класс только тогда сможет осуществить свои идеалы, когда он выкует подлинно революционную партию, способную вести народ вперед по пути прогресса. Октябрьская революция явилась колыбелью международного коммунистического движения.

Да здравствует Великий Октябрь, открывший новую эпоху всемирной истории — эпоху всеобщего революционного обновления мира, перехода от капитализма к социализму!

(Из Призывов ЦК КПСС к 50-летию Великой Октябрьской социалистической революции).

За истекшие полвека коммунистическое движение выросло в огромную силу. На земле нет сейчас такой страны, в которой есть рабочий класс, где бы не было коммунистической партии. Общее число коммунистов в мире по сравнению с 1917 годом увеличилось более чем в 120 раз.

Истекшие полвека подтвердили, что успехом добиваются те коммунистические партии, которые твердо и неукоснительно придерживаются генеральной линии нашего движения. И, наоборот, обрекают себя на неудачи и поражения те, кто сбивается с этого магистрального пути на эгоистический тропу «левого» или «правого» оппортунизма. Печальный опыт группы Мао Цзэ-дуна в Китае — убедительное свидетельство тому.

Вместе с Коммунистической партией Советского Союза, марксисты-ленинцы всех стран делают из опыта минувшего столетия главный вывод: решающая гарантия успехов революционного дела — преданность ленинизму. Вот почему в эти торжественные дни все честные люди на земле славят вождя и организатора исторического октябрьского штурма — Владимира Ильича Ленина.

Когорта борцов ленинского типа полвека назад вырвала одну шестую часть земли из-под империалистического господства и пробила брешь, через которую новые народы пошли к социализму. Завтра под руководством всемирной коммунистической когорты революционеров из-под ига капитализма освободятся все народы.

Виталий КОРИОНОВ.

Редактор В. Л. БАРИНОВ.

ВСЕ МАГАЗИНЫ ОРСа треста Кировуголь производят прием в неограниченном количестве бутылки из-под растительного масла.

### СЕГОДНЯ

Кинотеатр имени Н. Островского

#### Демонстрируется

новый художественный фильм, получивший на V Московском международном кинофестивале

БОЛЬШОЙ ПРИЗ,

## „ЖУРНАЛИСТ“

1 часть (Встреча).

(10, 12, 2-10, 4-10, 6-15, 8, 9-45). Женя, Женечка и «скатусша» (9-15, 11-15, 3-15, 5-15, 7, 9). Хроника — Мексика (10-30, 2-30). Взорванный ад (12-30, 4-30, 6-30, 8-30).

КЛУБ ИМЕНИ КИРОВА  
Призрак замка Моррисвилль (5, 7, 9).

КИНОТЕАТР «ЧАЙКА»  
Взорванный ад (12, 4-05, 5-50, 7-40, 9-40). Три толстяка (10, 2-10).

ДРАМТЕАТР ИМЕНИ ЛЕНИНСКОГО КОМСОМОЛА  
По 6 ноября — закрытые спектакли.

ПРОКОПЬЕВСКИЙ ГОРКОМ ДОСААФ производит дополнительный набор на курсы газосварщиков, бульдозеристов, мототехников, электромехаников, радиотелемехаников.  
Обращаться: ул. Интернациональная, 7, тел. 7-23.

ОРС ТРЕСТА КИРОВУГОЛЬ производит прием на курсы машинистов холодильных установок со сроком обучения 3,5 месяца. Занятия будут проводиться в г. Новосибирске с 1 ноября 1967 года. Успевающим учащимся выплачивается зарплата машиниста, оплачивается проезд в оба конца, командировочные и квартирные. На курсы принимаются мужчины не моложе 18 лет с образованием не ниже 7 классов.  
Обращаться: ул. К. Либкнехта, 4, в отдел кадров.

КИНОТЕАТР «ТЕМП»  
Почему ты молчишь? (12, 4-10, 6, 8, 10). Зачарованная Десна (10, 2).

ШАХТА № 8 в новую механизированную котельную в микрорайоне на Тыргане — квалифицированных слесарей — сантехников, кочегаров, мастеров.  
Обращаться в отдел главного механика шахты.

ПРОКОПЬЕВСКОЕ МУЗЫКАЛЬНОЕ УЧИЛИЩЕ срочно — секретаря-машинистку учебной части.  
Обращаться: ул. Калинина, 3, тел. 3-08.

ПРОКОПЬЕВСКАЯ ТАБАЧНАЯ ФАБРИКА — жестянщика, учеников машинистов-регулирующих (принимаются юноши не моложе 18 лет).

ЦЕХ № 5 Новокузнецкой мебельной фабрики — шофера, электрика, разнорабочих.  
Обращаться: Тырганские Уклоны, остановка автобуса «Мебельная фабрика».

### С 1 НОЯБРЯ ПО 6 НОЯБРЯ

проводятся **ВЫСТАВКИ-ПРОДАЖИ ПОДАРКОВ** в магазинах ОРСа промышленных товаров:

«ВЕСНА» (пл. Победы),  
«СИНТЕТИКА» (ул. Комсомольская),  
«СПУТНИК» (проспект Гагарина),  
Универмаг № 1, «ГУМ»,  
Яснополянский универмаг.  
Посетите магазины, приобретите юбилейные подарки!

### К ВАШИМ УСЛУГАМ!

Покупая подарки к юбилейной дате, не забудьте зайти в мастерскую по проспекту Шахтеров, 10 и сделать на подарке гравировку. Здесь же производится ремонт сложной бытовой техники (холодильников, стиральных машин всех марок, электронагревательных приборов, электроприборов), ремонт и настройка пианино.

Чтобы праздничный вечер прошел весело, своевременно отремонтируйте музыкальные инструменты.

Мастерская расположена на Тыргане, пр. Гагарина, 38.

## Приглашают на работу:

ПРОЕКТНАЯ КОНТОРА — проектировщиков — строителей, механиков, сметчиков, топографов с высшим и средним образованием и опытного горного инженера.  
Обращаться: ул. Карла Либкнехта, 4, 3-й этаж.

ЦЕНТРАЛЬНЫЙ СТАДИОН «ШАХТЕР» — кочегаров с правами ответственности, слесаря — сантехника, столера, шофера.

ОРС ТРЕСТА КИРОВУГОЛЬ — механика по кассовым аппаратам, слесарей-сантехников, электриков, мотороллеристов, плотников, столеров, грузчиков, рабочих, кухонных рабочих, уборщиц, продавцов, буфетчиц, поваров, официанток, продавцов мороженого, разносчиков молока и хлеба.  
Одновременно производится прием на курсы поваров.

Обращаться: ул. К. Либкнехта, 4.

ИНФЕКЦИОННАЯ БОЛЬНИЦА — кочегаров, конюхи, возчиков для работы на продуктовом складе.

ШАХТОМОНТАЖНОЕ УПРАВЛЕНИЕ шахтостроительного треста № 1 — слесарей — электромонтажников, слесарей — монтажников, газосварщиков, токаря, молотобойца (средний месячный заработок в зависимости от разряда (120—190 руб.).  
Обращаться: ул. Горная, 64-а (старый комбинат шахты № 3—3-бис).

СТРОЯЩАЯСЯ БОЛЬНИЦА на Тыргане — сторожей, подсобных рабочих, инженера по медицинскому оборудованию.  
Обращаться в городскую больницу № 1, пер. Больничный, 6.

Прокопьевская гортитопография Кемеровского управления по печати.

ОП10437

ТЫРГАНСКОЕ СТРОИТЕЛЬНОЕ УПРАВЛЕНИЕ срочно — опытного тракториста для работы на трубоукладчике. Оплата труда сдельно — премиальная (160 180 рублей).

Обращаться по адресу: ул. Серова, 2, с 9 часов утра до 5 часов вечера.

ШАХТОМОНТАЖНОЕ УПРАВЛЕНИЕ № 2 треста Кузбассшахто-монтаж на постоянную работу — слесарей — монтажников, слесарей-сантехников, электромонтеров, электросварщиков дипломированных, подземных слесарей — монтажников всех разрядов.  
Обращаться: ул. Революция, № 2.

РАЗРЕЗ № 8 — грузчиков на погрузку угля.

Заказ 9250

Тираж 43000 экз.